
平成２４年第６回中津川市教育委員会議事録（要旨） 

 

日    時     平成２４年５月２８日（月） 午後１時３０分 

 

場    所     にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員     田島 雅子         小幡 隆德          横井 晃        

        

          松田 幸博     大井 文高     

      

事務職員    山内事務局長              原文化スポーツ部長 

         岩久教育次長兼学校教育課長       今井教育企画課長 

内木子育て支援対策監兼幼児教育課長   和田教育研修所長 

市岡文化スポーツ部次長兼図書館対策監  幸脇阿木高等学校事務長 

鈴木発達支援センターつくしんぼ所長   田島発達相談室長 

牧野国体推進室長兼スポーツ課長     田口生涯学習課長 

松岡東美濃ふれあいセンター所長     末木文化振興課長 

早川鉱物博物館長            小栗図書館対策室長 

小林図書館長 

 

会議日程   １ 開            会 

       ２ 前回議事録の承認 

３ 教  育  長  報  告  

４ 議            事 

        ５ 閉 会 

 

番 号 議 題 結 果 

報第５号 専決処分の承認を求めることについて 承 認 

議第１３号 平成２４年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設置について 承 認 

議第１４号 中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について 承 認 

議第１５号    平成２４年度中津川市選奨生の選考結果について 承 認 

議第１６号  中津川市就学指導委員会委員の委嘱について 承 認 

議第１７号  中津川市教育委員会の附属機関の委員の委嘱又は任命について 承 認 

議第１８号  中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委嘱について 承 認 

議第１９号  中津川市美術品当評価委員会の委員の委嘱について 承 認 

〔開  会〕 
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〔議  事〕 

【田島委員長】議事に入ります。日程第１報第４号「専決処分の承認を求めることについて」、

説明をお願いします。 

【小栗図書館対策室長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】専決ということですが、ご意見ご質問はありませんか。 

【松田委員】この保全管理費は１年間にかかるものなのか、これで何かできるまでこの金額で

進むのかどちらでしょうか。 

【小栗図書館対策室長】今回の補正予算に上げさせていただいたものは、１回これを工事、保

全管理を整えてしまえば、それ以降費用は全く発生しないということです。また、現場の敷地

の状況の中で先ほどの説明で転落の恐れとかありましたけど、それも法面等を安全な状況にし

て対策を取るということで、その工事が終われば経費はかからないということでご説明をしま

した。 

【田島委員長】具体的なことはまだ分からないとは思いますが、いつから工事を始めるのでし

ょうか。 

【小栗図書館対策室長】工事は約１カ月の予定です。現在請負業者と最終的な契約に関しての

協議を進めておりまして、そちらが終わり次第、６月議会にこれから入りますが、１日も早く

ということで設計・工事の発注をさせていただいて、７月から８月にかけて工事を終わりたい

と考えております。 

【田島委員長】他にご意見ご質問はありませんか。 

それでは、第４号「専決処分の承認を求めることについて」、教育長に対する事務委任規則、

昭和５８年中津川市教育委員会規則第２号第３条第１項の規定等により次の通り専決処分をし

たので、同条第２項の規定等によりこれを報告し承認を求める件につきまして、承認とさせて

いただきます。 

 続きまして、日程第２議第１４号「平成２４年度岐阜県教科用図書東濃地区採択協議会の設

置について」、事務局からお願いします。 

【岩久教育次長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】 少し時期がずれたということでまた協議ということになります。いかがでしょ

うか。 

 ご意見ご質問等ないようですので、議第１４号「平成２４年度岐阜県教科用図書東濃地区採

択協議会の設置について」は承認とさせていただきます。 

 日程第３議第１５号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」、説明をお

願いします。 

【今井教育企画課長】「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」、１平成２

４年度中津川市補正予算について、２工事請負契約の締結についてのうち、１について各課長

が順に歳出を説明後、歳入を説明します。〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】４月３日にかなりダメージがあって、あちらこちら修繕費が要るようになった
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わけですね。 

【横井委員】今回、歳出の事務局費で放射線の測定のことが出てまいりました。お話を伺って

いると３日前という話もありまして、子どもたちに新鮮なものはもう食べさせられないのか不

安です。本当に予定している１台の機械で調べるということで全部対応できるのか心配してい

ます。 

【今井教育企画課長】１日の検査能力の限度がございます。当初は機器の習熟度も上がらず、

想定では３検体が１日でできればいいと考えています。習熟度が上がればもっと数がこなせる

かと思います。それでも市の全体の給食のメニューの中で、ある程度業者の流通の中で共通の

部分も出てくると思います。例えばＡの調理場でキャベツをある業者から仕入れる、Ｂの調理

場では別のメニューですけど同じキャベツを同じ業者から仕入れる事例もあるかと思いますの

で、できるだけカバーできるところを栄養士の方で把握していただいて、検体をピックアップ

していこうかと考えております。すべての材料について調べることは不可能だと考えています。

特に今話題となっているのは、根もの、海もの、キノコ類で数値が出たというニュースがある

ことです。そういったところを中心に栄養士さんに選別していただきたいと思っております。

それで検体については、とりあえず検体分を２、３日前に取り寄せてＯＫが出たら同じルート

でものは入るということです。ルート、産地が変わる可能性がありますので、産地の変わらな

い最低限の日にちを取っていきたいと栄養士に相談したら、２、３日が限度ということでした。 

【田島委員長】流行りだからというか、全国的にやっているからやるだけではなくて、やりま

したよという言い訳だけではなくて、真摯に行っていただきたいと思います。 

【横井委員】限られた予算と限られた人員で進めなきゃいけないと思いますので、優先順位を

しっかり付けて子どもたちが一番多く接すると思われるものから、また危険と思われるものか

ら順次検査を進めていただいて、より子ども達に安全な給食が提供できるようによろしくお願

いします。 

【田島委員長】それでは図書館費ですが、はがきコンクールが昨年度から始まりました。調べ

学習コンクールというのが理解できていませんので教えてください。 

【小林図書館長】これはまだ中津川ではやったことがなく、国で進めている事業です。図書館

の資料を使って学校教育の中で調べ学習をしたレポートをコンクールに出すという事業です。

昨年、はがきコンクールに随分各小学校、中学校の皆さんが協力してくださいまして、それに

短いコメントが書かれるようなものでしたが、大変豊かな感性とすばらしい文面がたくさんあ

って、これをもう少し膨らませた形のコンクールになればいいなと思っております。今回初め

て挑戦して学校図書館、学校教育との連携を深めていけたらと考えて計上しました。 

【田島委員長】もう一つ、ボランティアコーディネーターをいれるという計画は非常に有り難

いことで、ボランティアの方々も年齢差がありいろいろな方がいらっしゃるので、なかなか一

つになりにくいと思っておりましたが、こうやってコーディネーターの方が来てくださると、

ボランティアの年齢層も広がっていくような気がしますが、いかがですか。 

【小林図書館長】地域間の格差をなくすということを考えますと、それぞれの場所に一人専門
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の職員がいることがベストですが、そうなると現実的に無理があるということで、中央館を機

軸とした最小の経費で最大の効果を得られるような展開はどうだろうかという視野のもとで考

え出されました。現在いろいろな地域でたくさんのお母様たちがボランティアの読み聞かせを

展開しております。地域では時間をみて各学校でサービス、ボランティア活動をしているとこ

ろですが、来てほしいけれどもどういう手段があるのか、活動したいけれどもどうしていった

らいいのかという現場の方々の声が聞こえてきました。中央館でそれらを集約してニーズに応

えた形で活動したいという人とのネットワークづくりができないかという案で展開していきた

いと思っています。幸い中津川にはたくさんのボランティア団体がもうすでに活動しています

ので、それを一括集約して展開していきたいという考えです。 

【田島委員長】ボランティアコーディネーターに期待したいと思います。それでは、続いて２

について事務局から説明をお願いします。 

【今井教育企画課長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】一中が防災のモデル地区になっているということですが、この前岐阜に行った

ときに石巻中学に行った方から石巻の青葉中学でいざというときに一番頼りになった方が用務

員さんだったというお話がありました。先生方は２、３年で代わっていかれて周囲のことや学

校の備品等をなかなか把握できていなくて、いざというときすぐに処置ができない。しかし、

用務員さんはそこにずっとおられて代わることなく勤務して全部を把握していて、そして地域

の方々ともつながりを持っているということです。何かの参考にしていただきたいと思います。 

 それでは、議第１５号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」は、承認

とさせていただきます。 

 続きまして、議第１６号「平成２４年度中津川市選奨生の選考結果について」、説明をお願

いします。 

【今井教育企画課長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】選考会に私も携わらせていただきました。成績が０点の高校生がいましたが、

２年前から本人にもアンケートに答えていただき、そういうことでエントリーをされたことを

本人も自覚されていて、それで頑張るという性善説で考え承認しました。 

 この件につきまして、ご意見ご質問はございませんか。 

【横井委員】経済対策で緊急という枠が緊急対策分ということで使っていただいておりますが、

今後も出る可能性がありますのでこれについては以前補正という話がありましたので、是非情

報をしっかり取っていただいて、お子さんが途中で就学を諦めることがないように是非よろし

くお願いします。 

【田島委員長】他にご意見がないようですので、議第１６号「平成２４年度中津川市選奨生の

選考結果について」は、承認とさせていただきます。 

 続きまして、議第１７号「中津川市就学指導委員会委員の委嘱について」、お願いします。 

【岩久教育次長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】この件については、いかがでしょうか。 
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異議なしの声をいただきましたので、議第１７号「中津川市就学指導委員会委員の委嘱につ

いては承認とさせていただきます。 

 それでは、議第１８号「中津川市教育委員会の附属機関等の委員の委嘱又は任命について」、

お願いします。 

【岩久教育次長・各課長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】図書館と文化財で新しい方がたくさんいらっしゃいまして、やる気がとてもう

かがえて嬉しいことだと思います。ご意見ご質問はありませんか。 

 それでは、議第１８号「中津川市教育委員会の附属機関等の委員の委嘱又は任命については

承認とさせていただきます。 

 議第１９号「中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委嘱について」、お願いします。 

【牧野スポーツ課長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】ご意見ご質問はありませんか。 

ないようですので、議第１９号「中津川市Ｂ＆Ｇ海洋センター運営協議会委員の委嘱につい

て」は、承認とさせていただきます。 

 それでは、議第２０号「中津川市美術品等評価委員会の委員の委嘱について」、お願いしま

す。 

【末木文化振興課長】〔資料に基づき説明〕 

【田島委員長】この件について、ご意見ご質問はありませんか。 

 それでは、議第２０号「中津川市美術品等評価委員会の委員の委嘱について」は、承認とさ

せていただきます。 

 これをもちまして、平成２４年第６回中津川市教育委員会臨時会を閉会とさせていただきま

す。 

〔閉 会〕 


